

Памятники и мемориалы в городе Первоуральск, установленные в честь победы в Великой Отечественной войне.



Выполнили:
Бородина Анастасия,
Жаркой Юлия,
Висимских Диана,
ученицы 9 "А" класса

Великая отечественная война (22 июня, 1941 - 9 мая, 1945)

На рассвете **22 июня 1941** года без объявления войны, нарушив Пакт о ненападении, германская армия обрушилась на советскую землю. Тысячи артиллерийских орудий открыли огонь по советской территории.

Она продолжалась 1418 дней и ночей - почти 4 героических и трагических года. И закончилась победой Советского Союза над фашистами и взятием Берлина.



Монумент памяти новотрубников, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Открытие памятника у площади "Первоуральского Новотрубного завода" состоялось 8 мая 1965 года в канун 20-летней годовщины разгрома фашистской Германии. На стеле из уральского серого мрамора высечено: "Слава новотрубникам – героям, ковавшим победу на фронте и в тылу. 1941 - 1945". На мраморных мемориальных плитах высечено около 400 имен новотрубников, не вернувшихся с войны. У обелиска горит вечный огонь. Рядом с памятником в капсуле хранится земля, привязанная из городов-героев нашей страны.



Памятник учителям и учащимся школы № 7, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны.



Школа №7 основана в 1935 году и имеет богатую историю. Мемориал выпускникам и учителям, погибшим в период Великой Отечественной войны, находится на территории школы за забором. Мемориал сделан в виде Вечного огня, внутри которого есть памятная табличка с именами. Идея его создания принадлежала одному из бывших директоров школы – Антонине Кузнецовой. Изготовлен и установлен силами бывших выпускников и учащихся школы.

Мемориал Славы

Мемориал создавался постепенно. Сначала в 1967 году был установлен обелиск. Площадь перед ним выложена бетонными плитами, сам обелиск - десятиметровая четырехгранная пирамида, на одной из граней которой - пятиконечная звезда и бронзовая ветка лавра. Ниже, у основания пирамиды, контур воинского знамени. Внизу табличка с надписью "Воинам, павшим в годы Великой Отечественной Войны. 1941-1945 годы".



В более позднее время с южной стороны от пирамиды установили прямоугольное надгробье, облицованное полированным серым мрамором. На нем солдатская каска и лавровая ветвь. За надгробием на стене надпись: "Подвиг Ваш бессмертен...". Последняя реконструкция мемориала к 60-летию Победы была самой масштабной. На постамент установили танк Т-34, на плитах высечены имена Первоуральцев - Героев Советского Союза и полных кавалеров Орденов Славы.



Мемориал Вечная память героям, павшим в боях за Родину

Мемориал находится напротив храма Святой Троицы в поселке Билимбай. Сначала стоят два солдата, судя по форме, один из них воевал в Гражданскую войну, второй - в Великую Отечественную войну. Далее - мемориал с именами героев, павших в боях за Родину.



Памятный знак Воинской Славы



Открытие памятного знака было приурочено к 22 июня 2014 года. Памятный знак установлен именно на том месте, откуда Первоуральцы уходили на фронт. Идея установки принадлежит Первоуральской партии КПРФ. Этот знак в городе "отметил" важное исторически место - чтобы подрастающие первоуральцы знали, какие события связаны с теми или иными местами в городе.

Памятник работникам Первоуральского завода сантехизделий, погибших в годы Великой Отечественной войне.

Этот знак установлен благодаря совету ветеранов завода Сантехизделий (СТИ), в частности председателю совета Г.И.Игошеву. Знак находится рядом с проходной завода, в честь погибших рабочих которого он и установлен. Памятный знак был установлен 9 мая 1985 года, в связи с 40-летием Победы в Великой Отечественной войне.



Мемориал погибшим воинам во время гражданской войны и в войне 1941-1945 г.г.



Мемориальный комплекс был открыт 9 мая 1965 года на средства Хромпикового завода на заводской площади (непосредственно перед проходной завода "Хромпик").

Этот комплекс установлен на месте братской могилы - месте захоронения 24 красноармейцев и рабочих, погибших в бою за железнодорожную станцию "Хромпик". До установки современного мемориального комплекса на этом месте стоял памятный знак, который был установлен в 1919 году.

На современном памятнике указаны фамилии 215 погибших в годы Великой Отечественной Войны хромпиковцев. Памятник представляет собой барельеф, на котором изображен рабочий в солдатской шинели с винтовкой в руках. Рядом с ним — женщина мать.



Памятник единство фронта и тыла.

Памятник открыт 2 сентября 1968 г.
в честь уроженцев города
Первоуральск, сражавшихся на
фронтах и трудившихся в тылу в
годы Великой Отечественной войны.
Авторы монумента: скульптор В. В.
Креницкая, архитектор Г. И.
Белянкин.



Спасибо за внимание!

